
 
 

 

       

Αθήνα, 13 Απριλίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Υγείας 

• Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ: Ακατάλληλες υγειονομικά παραμένουν οι συνθήκες στις δομές 

Ειδικής Αγωγής της Μαγνησίας 

Εδώ και ένα χρόνο που η έξαρση της πανδημίας πλήττει τη χώρα μας, οι 

δομές Ειδικής Αγωγής παρέμειναν σταθερά οι μοναδικές λειτουργούσες διά 

ζώσης σχολικές μονάδες στην επικράτεια.  

Με παλαιότερη ερώτησή μου είχα επισημάνει τον αυξημένο κίνδυνο που 

ενέχει η λειτουργία των δομών ειδικής αγωγής αν δεν θεσπιστούν αυστηρά 

υγειονομικά πρωτόκολλα, που να εξασφαλίζουν την όσο το δυνατόν 

επαρκέστερη προστασία μαθητών και εκπαιδευτικών. 

Σύμφωνα με τα τους προϊστάμενους των Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής 

και Εκπαίδευσης (ΣΜΕΑΕ) της Μαγνησίας, εδώ και ένα χρόνο τα μέτρα που 

έχουν ληφθεί για την υγειονομική προφύλαξη των μαθητών και εκπαιδευτικών 

κρίνονται πλήρως ανεπαρκή, με το εκπαιδευτικό, ειδικό εκπαιδευτικό και 

ειδικό βοηθητικό προσωπικό  να αντιμετωπίζουν καθημερινά σημαντικές 

δυσκολίες. 

Η προαιρετική χρήση μάσκας στους μαθητές και η αναγκαιότητα φυσικής 

επαφής με αυτούς σε συνδυασμό με την απουσία συστηματικών ελέγχων 

μέσω των rapid tests δημιουργεί καθημερινά αυξημένο κίνδυνο την υγεία 

τους. Προγραμματισμένα rapid tests στις ΣΜΕΑΕ του Βόλου έχουν κατ’ 

επανάληψη ακυρωθεί με την αιτιολογία εγκυκλίων του υπουργείου Υγείας και 

επαναλαμβάνονται μόνο μετά από διαρκείς πιέσεις από κάθε κατεύθυνση, 

γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα την αδυναμία της έγκαιρης λήψης μέτρων 

σε περίπτωση συμβάντος. 

Οι μετακινήσεις των μαθητών από και προς το σχολείο εξακολουθούν και 

πραγματοποιούνται με ναυλωμένα οχήματα, χωρίς ωστόσο να έχει υπάρξει 

καμία μέριμνα για αύξηση των δρομολογίων με συνακόλουθη μείωση του 
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αριθμού των επιβαινόντων μαθητών. Αποτέλεσμα είναι να μεταφέρονται στο 

ίδιο μισθωμένο ΙΧ χωρίς μάσκα έως και 4 μαθητές. 

Επειδή, μαθητές και εκπαιδευτικό προσωπικό των σχολικών μονάδων ειδικής 

αγωγής παραμένουν εδώ και ένα χρόνο υγειονομικά έκθετοι εξαιτίας της 

έλλειψης επαρκών μέτρων υγειονομικής προφύλαξης. 

Επειδή, ο προληπτικός έλεγχος με μαζικά τεστ για την καλύτερη προφύλαξη 

και ιχνηλάτιση πιθανών κρουσμάτων κρίνεται ανεπαρκής και διενεργείται μόνο 

μετά από πιέσεις του προσωπικού. 

Επειδή, τα δρομολόγια μεταφοράς των μαθητών από και προς τις σχολικές 

δομές δεν έχουν αυξηθεί με στόχο τη μείωση των μαθητών ανά όχημα. 

Επειδή, η λειτουργία των ειδικών δομών χωρίς τη θέσπιση και τήρηση 

αυστηρών υγειονομικών πρωτοκόλλων εγκυμονεί αυξημένο κίνδυνο 

υπερμετάδοσης του Covid. 

Επειδή, ήδη έχουν χάσει τη ζωή του εξαιτίας του Covid δύο εκπαιδευτικοί 

ειδικών δομών. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πως προτίθενται να παρέμβουν έστω και σήμερα ένα χρόνο μετά 

την έναρξη της πανδημίας, ώστε να εξασφαλίσουν τη θέσπιση και 

τήρηση αυστηρών υγειονομικών πρωτοκόλλων κατά τη 

λειτουργία των σχολικών δομών ειδικής αγωγής, λαμβάνοντας 

υπόψη τις ιδιαιτερότητες και τις αυξημένες ανάγκες της Ειδικής 

Αγωγής; 

2. Προτίθενται να προχωρούν συστηματικά στη διενέργεια μαζικών 

προληπτικών τεστ σε μαθητές και εκπαιδευτικό προσωπικό των 

ειδικών δομών που να εξασφαλίζει την έγκαιρη ιχνηλάτιση 

πιθανών κρουσμάτων; 

3. Προτίθενται να προχωρήσουν σε αύξηση των δρομολογίων 

μεταφοράς των μαθητών από και προς τις ειδικές δομές με στόχο 

τη μείωση των μαθητών ανά όχημα την αποφυγή συνωστισμού; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




